



Курумкан Digest № 4



Курумкану—90!



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- * *Встреча гостей*
- * *«Имя на обложке» - Дулгар Доржиева*
- * *КСК или дециметр для победы*
- * *Фотоколлаж «Невероятные приключения иностранцев в Курумкане»*

Адрес:
Республика Бурятия,
Курумканский
район
с. Курумкан
ул. Балдакова, 7
МБОУ «Курумканская
СОШ №1»
Учредитель:
«МБОУ «Курумканская
СОШ №1»

В этом году нашему Курумканскому району исполняется 90 лет. Дата внушительная, есть повод подвести некоторые итоги.

Замечено, чем выше культура народа, тем выше его благосостояние и духовное богатство. Слава богу, с этим у нас все в порядке.

Одних только народных театров в нашем районе целых пять! =)

Любому заезжему гостю нам есть что показать - от красот природы и достопримечательностей до встреч (очных и заочных) с известными и талантливыми людьми.

Добро пожаловать к нам в гости!

Welcome!

С приглашением, ваша Надежда



Встреча гостей из Лингвистической гимназии № 3 и школы №17

13 октября из Улан-Удэ прибыла делегация учителей 17 школы и гимназии № 3. Известно, что 3 гимназия и 17 школа взяли шефство над КСОШ №1 в сентябре 2009 года. Преподаватели и ученики вышеуказанных учебных заведений активно общаются, принимают участие в различных слетах, конференциях, конкурсах, программах по обмену и т.д.

В этом году учителя городских школ нанесли визит, чем поставили всю 1-ую школу на уши. Гостям был оказан горячий прием.

На концерте, организованном в честь гостей были исполнены сценки «Любовь не картошка, не выбросишь в окошко» в исполнении Эрдыниевой Юлии, Монтоева Дениса и др. А также «Интервью с английской королевой». «Королева Елизавета» несмотря на возраст, выглядела очень молодо, цвела, пахла в прямом и переносном смысле. Что неудивительно, ведь роль Елизаветы исполнила талантливая Зоя Кирюхина. Также были танцы: «Северный», «Тувинский», «Морячок». Отличились исполнениями песен на английском языке ученики старших классов: Монтоева Оюна, Баторова Галя, Будаева Ирина, Ринчинов Дугар. Всем понравился показ моды. Костюмы были, как выразились сами учителя: «просто шикарные и великолепны».

После концерта мы взяли интервью у не просто преподавателя 3 гимназии, а у заместителя директора по учебно-воспитательной части Ивановой Натальи Федоровны.

Цыремпилова Н: Добрый день! Welcome to Kurumkan! Могу я задать вам несколько вопросов?

Наталья Фёдоровна: Да, с удовольствием отвечу на все.

Цыремпилова Н: Как доехали до Курумкана? Понравилась дорога?

Наталья Фёдоровна: (при этом вопросе Наталья Федоровна вздрагивает, но вежливо улыбается) Дорога была

долгой, но мы достаточно легко перенесли, зная, что едем к друзьям.

Цыремпилова Н: Каковы ваши впечатления от Курумкана? Бывали здесь ранее?

Наталья Фёдоровна: Я в восторге! Меня восхитили ваши заснеженные горы, леса, каменные валуны – ВСЯ УДИВИТЕЛЬНАЯ природа вашего края! Я была здесь раньше, ведь с сентября 2009 года наши школы находятся в дружестве. Я всю жизнь прожила в Бурятии, но такой красоты как у Вас я не видела!

Цыремпилова Н: 3 гимназия – моя давняя мечта, в прошлом году я принимала участие в конкурсе-программе по обмену, который проходил в вашей гимназии. Я заметила, что в расписании уроков каждый день английский, несколько раз в неделю китайский и второй язык. Что из себя представляет второй язык?

Наталья Фёдоровна: Наши ученики в обязательном порядке изучают английский, китайский, бурятский и по второй европейский язык с 7 класса: французский, испанский, немецкий(!!!)

Цыремпилова Н: it is cool! Возможно ли поступить в гимназию в старших классах? Что нужно делать при этом? Какой язык надо знать?

Наталья Фёдоровна: Невозможное возможно! Английский - самый главный предмет. Но требуются дополнительные занятия по всем языкам.

Цыремпилова Н: Понравился концерт?

Наталья Фёдоровна: Да, очень! Ребята отлично выступали.

Цыремпилова Н: что Вы хотели бы пожелать напоследок?

Наталья Фёдоровна: Удачи, здоровья, успехов Вам и Вашим учителям!

Цыремпилова Н: Thank you for conversation! Good luck! Bye-bye!

**Цыремпилова Надя, юнкор,
9 «в» класс КСОШ № 1**

Библиотечные встречи

9 апреля в Курумканской центральной детской библиотеке состоялась встреча читателей с известной поэтессой и журналисткой Дулгар Доржиевой. Дулгар Ринчиновна является автором многих книг и более чем 30 песен.

Она не только талантливый поэт, в чьём творчестве отражается и современность, и прошлое, но и хороший прозаик, публицист и драматург. Дулгар Доржиева – член Союза писателей Бурятии и России, имеет почётное звание «Заслуженный работник культуры Республики



Дулгар Ринчиновна Доржиева
известная поэтесса,
журналист.

Она работала в районной газете «Огни Курумкана». Здесь она проявила свой талант и неравнодушное отношение к общественной жизни района, активно участвовала во всех мероприятиях и акциях по возрождению народных традиций и обычаев, культуры и быта своего народа.

Слова песен, которые исполняет Лудуб Очиров, написала именно Дулгар

Бурятия», лауреат литературной премии имени Исаия Калашникова, удостоена звания «Народный поэт Бурятии».

1 января 2013 года Д.Р. Доржиевой исполнилось 70 лет. На встречу с поэтессой при-



Автограф будущему журналисту

шли пенсионеры Курумканского Дома-интерната для престарелых и инвалидов, а также школьники КСОШ №1. Сотрудники детской библиотеки рассказали собравшимся о творческом пути Дулгар Доржиевой, их рассказ сопровождался электронной презентацией «Имя на обложке: Дулгар Доржиева».

Своими впечатлениями о поэтическом творчестве Дулгар Ринчиновны поделились С. Д. Раднаева, заведующая краеведческим отделом межпоселенческой центральной библиотеки. Много вопросов было задано школьниками именитой гостье.

Её общение с читателями продолжалось и после завершения мероприятия, так как было много желающих получить автограф поэтессы.

[http://
kurumkandetbib.jimdo.com](http://kurumkandetbib.jimdo.com)

Абамни

Слова Д.Доржиева,
Музыка Л.Очиров.

Я родом из Хилганы,
Потому к ветрам привычна,
Что дуют и веют
Со всех сторон,
Хоть сгибают они,
Но я, как хилгана,
Прочна, и живуча.

Так Дулгар Доржиева написала свою биографию в стихах.

Абая ухаандаа санажа
Ажа байдалдаа дурланхайб
Абая сэдхэлдээ хундэлжэ
Аянай утаар ябанхайб

Абынгаа хэлэсэн сургаалы
Абажал ябанам насандаа
Алтанһаа сэнтэй бодолы
Анхаран шэрэнэб зурхэндоо

Ажаліша бэрхээр сургасан
Аятай заабариин сахидаг би
Азатай замдам этигуулсэн
Арюун захяаеэн сахидаг би

Хээээдэш нэрыень нэрлуулхэ
Хэтын нангин жаргалтайб

Дециметр для победы

Огни Курумкана

Соревнования по баскетболу

12 ноября прошла Районная спартакиада среди учащихся 7-8 классов по баскетболу. В состязании приняли участие 10 команд: КСОШ№1, КСОШ№2, УСОШ, ДСОШ, БСОШ, ГСОШ, ЭСОШ, ССОШ, МСОШ, АСОШ. У девочек проходились соревнования в КСОШ №2, а у юношей в КСОШ №1. Соревнования длились весь день.

В итоге на вершину баскетбольного Олимпа взойшли и завоевали золотой десятисантиметровый кубок две команды (юношеская и девичья) КСОШ№1!!!

Серебряный кубок взяли команды (юношеская и девичья) КСОШ№2.

Бронзовый кубок взяли команда (юношей) УСОШ и команда девушек БСОШ.

На наш вопрос: «Каковы ваши ощущения?» ответила ученица 8в класса, школы КСОШ№1- Дондупова Ольга:

«Месяц упорного труда и тренировок дали нам результат. Я очень счастлива, что мы заняли первое место. Я хочу сказать спасибо и поблагодарить за это наших тренеров: в первую очередь Даши-Цырена Цыремпиловича, Жамбала Владимировича, Баира Владимировича и Владимира Доржиевича, т.е. всех тренеров по физкультуре!»

Кто-то сказал, что два золотых кубка в начале районных соревнований - это просто хорошее предзнаменование, учебного года, в котором слились в единое целое две школы. Ребята, вы просто молодцы! Так держать! Мы вас любим!

**Юный корреспондент объединения «Юнкор» МОУ ДОД ЦДТ
Надя Цыремпилова**



В недалеком будущем...

ФСК. Как Строится Комплекс

Жители Курумкана в начале осени с любопытством глядели на преобразившийся стадион КСОШ №2. Дело в том, что в сентябре 2013 года на территории второй школы началось строительство физкультурно-спортивного комплекса. Официально сообщается, что выделили более 92 миллионов рублей из бюджета на строительство данного здания. Новый культурно-спортивный комплекс будет состоять из трёх блоков: большого зала, малого зала и двухэтажного административно-досугового корпуса, объединённых в одно целое. Спортивный комплекс предназначен для проведения учебно-тренировочного процесса и соревнований по плаванию, волейболу, баскетболу и гандболу (!). Также можно будет поиграть в большой и настольный теннис, бильярд. Кроме того, в комплексе будет представлен широкий перечень физкультурно-оздоровительных услуг для населения.

Будем надеяться, что сроки сдачи (2013 - 2015г) спорткомплекса не будут переноситься. После завершения стройки наши земляки смогут заниматься спортом, полезными для здоровья спортивными играми, развивая и укрепляя свой организм на таком же уровне, как жители крупных городов. Пожелаем успехов строителям, а за процессом строительства вы можете проследить, пробегаая мимо Районной библиотеки им. С. Ангабаева.



В недалеком будущем...

Иностранцы—частые гости в Курумкане. Мы всегда радушно встречаем их, устраиваем экскурсии, прогулки, беседуем, тем самым обогащая багаж иностранных слов. А теперь, попробуйте найти здесь туземцев =)

